
Somerville Participatory Budgeting 
Participant Demographics

588 constituents submitted 966 ideas.
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was the top category.

More women participated, but men sent more ideas.
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People who did not provide demographics are excluded, including the 36-idea 

person. The Census does not count nonbinary people, but reports 51% women 

and 49% men in Somerville.

Most submitted 1 idea.
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White people and 35-44 year olds were 

overrepresented compared to the population.
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14% of ideas came from high 

submitters. The most ideas 

submitted by 1 person is 36.

These groups also sent slightly more ideas per person.
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